



学校棒球队与吉尔吉斯斯坦运动员交流

2003年建校至今,南京东山外国语学校已有12年办学历史,其间四易校址,办学规模扩大20倍。近几年,取得了令人震撼的办学业绩。2014年高考,本二以上达线率名列南京市第二名,2014年中考,人均总分连续9年名列江宁区第一、全市前列,一大批学生总分超过700分。从开始一所无人问津的民办初中,到如今成为众多学生、家长乃至国内外教育界交口称赞的明星完中;熟知东外的人都知道:一砖一石、一花一草、一师一生,从口号到行动。这些成绩的背后,离不开东外人从建校之初就提倡和坚守的素养之道。南京东山外国语学校,一所中西合璧的国际化完中,一所让孩子个性张扬而又自由发展的校园!

通讯员 朱翠华

南京东山外国语学校的素养之道

涵育学生终身受用的高素养

文化“养”人

如果你有机会走进东山外国语学校,校门口首先迎接你的是的一块泰山石,上面刻着“守正出奇”四个字。学校领导认为:只有在尊重办学规律的基础上才会有创新、出奇制胜。因此,“守正出奇”就成了东外的校训。泰山石两侧各有一棵迎客松,正如东外人一样热情好客。

漫步其间,校园内最惹人注目的是桂花树景观:金桂、银桂、丹桂……不同品种的桂花树随处可见。据了解,东外校园内足足有400余棵桂花树,据说“年龄”最大的有200多岁,它们见证着东外成长。金秋十月,校园变成了香气四溢的桂花园,师生们浸润其间学习、生活,也是种享受。将桂花树作为“校树”,也有“蟾宫折桂”、祝福学子们金榜题名的寓意。学校每次表彰学生,还以丹桂、金桂、银



学校环境优美,养人养心

桂等冠名奖项,并给获奖者佩戴“桂冠”,激励广大学子“外塑形象 内化素养”,成为“举止高雅、气质高贵、品德高尚、志向高远”的优秀学子。

课程“养”人

校本课程建设水平是衡量一所学校办学内涵的重要标准,也影响着学校的办学品位。在“涵育学生终身受用的高素养”办学宗旨下,东外在开足开齐国家和地方课程的基础上,构建了开放式、立体化的素养课程体系。

大课间活动期间,操场上闪耀着学子们出神入化的“快乐跳绳”身影;专业歌剧院级别的“青春剧场”内,随时看到“管乐团”、“合唱团”学子们吹拉弹唱的排练场景;国际

兼容并蓄的素养课程

职业训练级别的棒球场上活跃着魅力无限的东外棒球小子们……据了解,南京东山外国语学校开设了近百种课程供学生自主选择,和一般学校自主活动随机性大不同的是,东外素养课程活动系列化、特色化。

此外,学校还充分利用校内外资源,组织开展艺术节、体育节、英语节、读书节、爱心义卖、方山远足、毕业典礼、开学典礼、家长开放日、达人秀、大师进校园、境外修学旅行等丰富多彩的校园活动。

习惯“养”成

培养学生终身受用的教育,是东外人孜孜不倦的追求。短短12年办学历史,东外已然星光熠熠,成绩斐然。这和学校科学有效的常规管理密切相关。

东外高中部副校长韩海燕透露:从细微小事抓起,把“六好、四起”(穿好衣、吃好饭、走好路、上好课、做好操、睡好觉;早读读起来、国歌唱起来、课堂动起来、课外“礼”起来)和“四大习惯”(做事情有计划,微笑待人,认真写字,在错误中反思)列入课程,,融入日常,分段实施。在学生学习力培养方面,每位学生都有“我的文档”,里面收集了学生

科学有效的精细化管理

的学习资料、获奖证书、综合评价等,把对学生的学习规范要求落实到平时点滴;东外每位学子都有不同学科的错题集,教会学生避免在学习中犯同样的错,帮学生找到学习的薄弱点,从而找到合适的学习方法,提高效果;东外还开展了“小纸条工程”:学生有任何疑问随时提问、留言,老师们也会及时为学生解答。通过“小纸条”工程,在最大程度上激发了师生互动,让之前不敢讲的话、来不及咨询的问题都能得到有效解答。不放过任何一个疑问,学生们的学习之路自然会通畅许多。

队伍“养”成

任何管理都需要靠人执行,东外教师通过两个渠道产生:一是创办初期在全区公办学校中精心挑选各学科优秀教师;二是在全国范围内高薪聘请名特优教师,教师队伍被誉为“鹰一样的个人,雁一样的团队”。

学校217名专任教师中,有全国优秀教师1人,江苏省特级教师2人、南京市学科带头人、优秀青年教师、区学科带头人、骨干教师126人,90%以上教师受过区级以上表彰、奖励。2014年,教师专业发展呈现井喷现象,周智宁老师被评为“江苏省第13批特级教师”、

名师荟萃的鹰雁团队

纪立建老师被表彰为“江苏省优秀教育工作者”、徐艳和李娟老师被评为“南京市第八届优秀青年教师”,初中信息技术网络教研团队摘得江苏省一等奖,初中政治网络教研团队捧回第十二届“全国中小学信息技术创新与实践大赛”一等奖;陈希、陆冬群、石媛媛等老师获南京市优质课一等奖,代表江苏省参赛的陆冬群老师荣获全国大赛最高级别奖项——特等奖第一名;学校语文老师张荣创作的35万字的长篇小说《民国往事》出版发行。仅2014年,68名教师获区级以上表彰奖励。

素“养”花开

东外办学的最美名片

经过12载的深耕细作,东外在升学、模考、学测、竞赛等方面取得了一个又一个的奇迹。

升学奇迹:2006—2014年连续九年中考人均总分名列全区第一、全市前列。2014年中考人均总分642分,续写辉煌。2006年,学校高起点创办了高中部,2009—2014年,学校连续6届高考取得辉煌成绩:本科达线率名列江宁区第一、南京市前列。2014年高考,本一以上达线率为46.2%,本二以上达线率为89.1%,名列南京市第二名。一批学生被北京大学、清华大学、复旦大学、南京大学、中国科技大学等中国著名高校录取,创造了“东外奇迹”。

模考奇迹:在刚刚结束的南京市高三二模考试中,东外2015届高三学子继一模考试取得佳绩后,再次取得优异成绩:本二以上达线率90.3%,本一达线率59%,本二以上达线率遥居全区第一、全市第二。其中,文科总均分名列全市第一,高三(7)班文言同学名列南京市文科第二,殷唯同学进入南京市理科前10名;该校学生囊括江宁区文科前10名,7人进入江宁区理科前10名。

学测奇迹:在2015年4月20日揭晓的2015年江苏省普通高中学业水平测试必修科目考试(简称“小高考”)中,东外取得优异成绩,一次性过关率100%,4A率85.5%,人均加分4.7分,名列全市第一,再创东外奇迹!



校跳绳队亮相亚青开幕式

竞赛奇迹:2012年,东外创办初、高中衔接实验班,在高中阶段展现出超强的实力,在学科竞赛、自主招生、小高考中,实验班学生均取得令人惊叹的成绩!高二(7)班马岳同学分别获得物理、数学竞赛江苏省一等奖,化学竞赛江苏省二等奖。2014年马岳同学提前一年参加高考,以376分的优异成绩被中国科技大学少年班学院录取。在2014年全国奥林匹克数学、生物、物理、化学竞赛中,7名同学获江苏省一等奖,20人获省二等奖,19人获省三等奖。

2014年,东外在各类体艺比赛中屡获大奖:健绳团队获江苏省首届健绳锦标赛团体一等奖。花样跳绳队获2014年“跃动上海 交五洲”上海交五绳公开赛青年组季军,受邀参加了第四届青奥文化节闭幕式表演。健美操队、啦啦操队分别获得2014南京市少年儿童健美操、啦啦操比赛的少年甲组街舞规定第一名、少年乙组花球规定第一名等等。

招生连线

学校地址:南京市江宁区东山街道上高路99号

学校网址:<http://www.dsrxw.cn>

咨询电话:初中部:025-87120566、025-87120567

高中部:025-52158608、025-52158605

025-52158609

国际部:025-84913193、025-84913156



学校的养心亭